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Szinészbotrány
Debreczenben.

Ha idegen ember ma végigment 
Debrecen utcáin, azt hihette, hogy 
Mucsán jár, ott is a külvégen, ahol 
a panorámás sátorok terpeszked­
nek és rézkarikával bicskára do­
bálnak.

Öles plakátokat láthatott a hir­
dető oszlopokon s a plakátokon 
nyomdászati rikkancs-stílusban si- 
kitóra kiemelt nagy betűk kiabál­
tak a közönségre, hogy álljon meg 
s vegye tudomásul a gazságot: 
a Debreceni Újság, a „Than Gyula 
lapja“ (s ezzel azt hisszük, min­
denki tisztában is van az egyik 
„erkölcsi“ forrással) nem dicséri a 
színtársulatot, ami pedig a legele­
mibb kötelessége volna a művé­
szekkel szemben egy rongyos kis 
vidéki lapnak, hanem napról-napra 
azt mondja s írja róluk, amit a 
színházban lát, hall, tapasztal s ami 
e réven ítéletként meggyőződésé­
ben megíogamzik, szóval Magyar- 
országon gondolatait szabadon ki­
fejezi, noha ezt a sajtótörvény is 
tiltja és azt Írja igaznak, amit an­
nak tart, noha ez a színtársulat ér­
dekeivel merőben ellenkezik.

Már a színtársulat egyszer el­
bánt emiatt a lappal, amennyiben 
(oh szánalmas hős-vallomás !) „Zi-

FBLELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.
lahy színigazgató a társulat hatá­
rozott kívánságára vonta meg Than 
Gyulától azt a szabadjegyet, melyet 
neki eddig szívességből adott“, de 
úgy látszik, Than Gyulát és a Deb­
receni Újságot c példás fenyíték 
sem téritette jó útra s még ezek- 
után sem akar jó kritikákat Írni. 
Egyszersmind arra is rámutat ez 
a plakátstilizáció — épen mint szín­
darabokban a zárjel közzé vetett s 
„félre“ jelzéssel eltakart instrukciók, 
— hogy Zilahy igazgató ur mily 
távol all eféle cselekedetektől, az 
egész színtársulatnak kellett élet­
veszélyes fenyegetésekkel rávenni 
a „szívességből adott szabadjegy“ 
megvonására!

A plakátot azonban nem a mii- 
csai meidingos daltársulati színész 
kórus, hanem a debreceni színtár­
sulat irta és ragaszt tta ki s bár 
azt hírlapban is kiadta, magához 
és méltóságához illőbbnek találta 
kivonulni nyilatkozatával az utca­
sarkokra is és ott csudáltatni, saj­
náltaim magát az utca minden 
járó-kelője előtt,

És itt végződik a humor, itt 
kezdődik a minden nevetségessé­
gen is áttörő, szomorú botrány.

íme, hova jut lassankint a deb­
receni színészet! Nem mi mondjuk 
immár, hanem maga a plakát ki­
abálja bele a világba.

A színpadon örökös zűrzavar, 
gazdátlan fejetlenség, sajnálatos

balesetek, melyek előadásokat meg­
akasztanak, az előrelátás és gop- 
doskodás végelszegényedést jelző 
hiánya arra nézve, hogy ilyenek 
jövőben elő ne forduljanak, erők 
távozása pótlás nélkül, hibák is­
métlődése javítás nélkül, mindez 
egy védtelenül tiszteletre méltó 
gazdag es türelmében határtalan 
közönség előtt, mely napról-napra, 
jóban-roszban megtölti a színházat 
úgy, mint sehol az országban — 
s mikor a nyilvánosság ellenőre, 
a kötelességet teljesítő sajtó, min­
denre rámutat és mikor az ellen­
őrzésre hivatott szaktestüiet, a 
szinügyi bizottság e panaszokat 
nemcsak maga is megerősíti, de 
egész légióval megtoldja ós teszi 
ezt osztatlan teljes egyértelműség­
gel — ugyanazon a napon a szí­
nészek kiáltanak az utcasarokra s 
plakátbetükkel nyilatkoznak a sajtó 
„valótlan és hazug, vad és kímé­
letlen hajszája“ ellen.

A fegyelmeden széthullásnak, 
beugratásnak, elkapatottságnak oly 
szánalmas ós szomorú jelei ezek, 
melyek mindennél tisztában mu­
tatnak rá a végfeloszlás ama je­
leire, amelyhez a gyönyörű múltú 
debreceni színészet ime hányódva, 
züllődve eljutotl.

Hogy a színészek nagy im­
presszionisták, a hangulatnak, a 
pillanat szugerálásának, a külső 
fondorkodásoknak szinte gyerme-

Mi a szerelem?
A szerelem lutria. Némelyik mindjárt 

eltalálja a számot, a másik sohasem ós az 
bizonyos, hogy százan is tesznek, mig 
egy nyer.

A szerelemnek bét éles oldala van. A 
boldogtalan szerelem — sündisznó, mely min­
denütt szúr, bármint nyúlunk hozzá.

A szerelem a kunyhót palotává vará­
zsolja, mondja egy német poéta és igaza 
van a sógornak, kivált ha egy szegény 
ördög százezer forintos lányt vesz el.

Az esküvő előtt sok leány angyalnak 
látszik, az esküvő után pedig nem bánnánk, 
ha szárnya nőne és elrepülne.

A akodalom előtt sok ember az ará­
ját istennőnek nevezi, a lakodalom után 
pedig gyakran óhajtja, hogy a túl világi 
mihamarább alvilági lenne.

Házassági szerződéseket szokás kötni, 
ami ékesen szóló bizo yitéka annak, hogy 
a házasság nem szívügy, hanem üzleti do­
log, melynek megoldására már gondolunk 
a kötés pillanatában.

Ha egy nő sokáig külön van férjétől, 
szalmaözvegynek nevezik, valószínűleg 
azért, mert ez idő alatt könnyen tüzet fog.

A házasság által a leány gondozás alá, 
a férj gondnok alá korai.

Rógente az volt a közmondás, hogy a 
kinek szerencséje van, haza viszi aráját,

most pedig a lány, a kinek pénze van, 
viszi haza vőlegényét.

A lányokkal úgy vagyunk, mint a 
színdarabokkal. Hogy tetszést arassanak, 
tartalmilag és alakilag szépeknek kell len­
niük, ha ez nincs, úgy a díszes és szem­
kápráztató kiállításnak kell a belső hiányo­
kat pótolni.

A mindinkább elterjedő pénzvágy a 
szivet is megosztotta és sebeket szakított 
rajta, Egészséges szív nélkül pedig nines 
szerelem, szerelem nélkül élet. Az élet a 
föld ős a szerelem a nap, mely a földből 
virágokat varázsol — a gazdagok számára 
pompázó kaméliát, a szegények részére 
szerény ibolyáoskát.

Hallatlan mire képes ez a Gerő Ernő íérfiruha üzletejKKSTJ;
Jó iQiQöácgü fekete téli kabát és szioes téli öltöny együtt 
Közép fiooio fekete télikabát és szioes téli öltöoy együtt .
Egész fison) fekete téli kabát és szioes téli öltöoy együtt .
Legfiooroabb fekete téli kabát és szioes téli öltöoy együtt.

Ezen hallatlan olcsó árak csaih. rövid ideig tartanak.

35 korooa. 
50 korooa. 
75 korooa. 
90 korooa.
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‘kee hiszékenységü rabjai s hogy 
amikor tollat fognak kezükbe 
vagy művészetükön kívül fekvő 
dolgokba avatkoznak, minden jó­
hiszeműségük mellett mily rette­
netesen eisetlenek, pózolók és meg­
gondolatlan nagyot mondók tud­
nak lenni; közmondásosan ismert 
dolog, ez a szerencsétlen kitörés 
és annak Írásos szegénységi bi­
zonyítványa azonban e téren is 
múzeumi ritkaság marad.

Am a Debreceni Újság nem 
elégszik meg ennek konstatálásá- 
val. mert az országosan példátlanul 
álló brutális támadásban nem ma-

f;át, hanem a sajtó szabadságát 
átja megtámadva s akármilyen 

félistenuzerü művészek a debre­
ceni színészek, a debreceni sajtó 
is érzi magái akkora pontnak, 
hogy e görögtüzes raegtámadtatá- 
aokkal szembe nézzen, a Debre­
ceni Újság kötelességének ismeri, 
hogy a sajti) e megtámadtatását a 
maga személyében lelfogja, elfo­
gadja és megtorolja.

Valamikor, a gvalogszeres szí­
nészet őskorában, Erdély zugaiban 
lehettek aféle paradicsomos álla­
potok, amelyekbe ez az improvi­
zált debreceni incidens méltókó- 
pen beleilleszkedhetett volna, vol­
tak idők, amikor a primadonnák­
hoz vágott hagymakoszoruk, a 
zsinórpadlásról virageső helyett 
megeresztett dézsa-vizek, a fütyü­
lök, viszkető-porok, a Mokány 
Berozi-íéle agárjr-lenetek, a disznó­
toreszmék és mások, a kedélye­
sebb színházi élcek sorában ka­
cagtatták meg a publikumot s 
egy-egy izomerűs művész előadás 
után íöldhöz is birkózbatta az 
ellenszenves nyilvánosságot, vi­
szont a Mefisztókat és intrikuso- 
kat a hátsó kijáratnál a közönség 
bottal kritizálta meg, ez az őskor­
szak azonban elmúlt, a piripóosi 
truppvirtusok és komédiás-stiklik 
a truppokkal együtt kivesztek, a 
huszadik századot Írjuk és Deb­
recenben vagyunk, amikor és ahol 
mindenféle virtuskodasnak határt 
szab a hivatástudat, a fegyelmi és 
illem s amikor és ahol a sajtó 
szabadságát se gyerekes, se bru­
tális eszközökkel terrorizálni nem 
szabad és nem lehet!

A Debreceni Újság sem meg­
félemlíteni, sem terrorizálni és 
meggyőződésének vallásától magát 
eltéríteni nem engedi, a színtársu­
lat meggondolatlan és szegyeim 
való fellépését, sértő támadását a 
leghatározottabban visszautasítja.

Ez a lap eddig sem lépte át a 
jogos kritika határát, ezután sem 
teszi. Igazolja ezt a lap nagy­
közönségének magatartása s ez a 
közönség nem émelygős és beteges 
édeskedóseket, nem kibérelt töm- 
jénezóseket vár lapjától, hanem 
igaz utón járó, őszinte és világos 
kritikát. Biztosítjuk közönségünket, 
hogy azt fogja kapni ezentúl is.

Minthogy pedig mi nem kö­
vethetjük a szinószvórmérsókletet, 
nem állunk ki az utcasarokra

A

tülköléssel és plakátbetükkel, nem 
fenyegetőzünk verekedéssel és bosz- 
szuval egészen a dinamit-merényle- 
tig, sőt még csak bírák sem akarunk 
lenni a magunk ügyében, hanem 
az ügy erkölcsi megítélését kívü­
lünk álló, erre hivatott erkölcsi 
testület elfogulatlan Ítéletére bízzuk:

egyidejűleg beterjesztettük a 
folyó szinbázidóny alatt megjelent 
összes lapszámainkat a színész 
urak plakátjaival együtt a Vidéki 
Hírlapírók Országos Szövetségé­
hez, ám bírálják el, vájjon 
lapunk közleményei tulíépték-e a 
kritika jogos határát és okot szol­
gáltattak-e, ily modorú s példát­
lanul álló nomád támadásra.

Az ügy erkölcsi joldalát ez 
az erkölcsi testület tisztázni fogja 
a mi a büntető részt illeti, 
természetesen csakis a rágalma­
zások és becsületsértések eseteiben 
eljárásra illetékes büntető bíróság­
hoz fordulhatunk.

fi képviselőház ülése.
1911. jan. 17.

Berzeviozy Albert házelnök 10 óra 
után nyitja meg az ülést. Jegyzőkönyv hi­
telesítés és irományok bemutatása útin

Székely Ferenc igazságügyminiszter 
három törvényjavaslatot terjeszt be. Az 
egyik a leánykereskedelem elnyomása vé­
gett Parisban létrejött nemzetközi meg- 
állap idás és eiryes hozzátartozó okiratok 
becikkelyezése tárgyában, a másik javaslat 
az erre vonatkozó jegyzőkönyv becikkelye­
zése, a harmadik a fajtalan közlemények 
forgalmának elnyomása végett Parisban 
létrejött egyezmény becikkelyezése tár­
gyában.

Elnök: Ki fog a három javaslat nyo­
matni es szét fog osztatni.

Napirend szerint folytatták ezután a
bankvitát.

Bírta Ödön: Avval kezdi, hory más 
pari mentbe i a partok egymást meggyőzni 
ip irkodnak, nálunk azonban a kormány­
pártnak nincsenek ilyen ambíciói.

Székely Ferenc igaz ágügyminiszter: 
Elegen beszéltek már!

Bírta Ödön: Nem csodálkozik ezen, 
mert a kormánypárton is jól tu íják, ő is 
tu j t, hogy ez a vita teljesen meddő. Nem 
lehet már ezen a javaslaton segíteni, a mi 
a nál inkább sajnálatos, mert a nemzetnek 
régi, évtizedes vágyát semmisiti meg.

Hosszasan foglalkozik Hegedűs Lóránt 
tegnapi neszedével, melyre me'jegyzi, hogy 
a fiúi kegyelet nagyon tiszteletreméltó, 
csak az esetben nem az, a mikor az apa 
örose, a mit fiára hagvott, nem quadrál a 
nenzet kívánságával. Bíró madarasi Beck 
Gyula beszédét hazafiatlannak tartja, azon­
ban, ha jóhiszeműen mondta el — úgy­
mond — szom ati beszédét, az még nagyobb 
baj, mert pénzügyi pozíciójánál fogva kije­
lentéseinek nagy súlya van. Az egész be­
széd a m igyar érdekek ellen szólt Statisz­
tikai adató kai támogatott, hosszas fejte­
getéssel bizonyítja az önálló bankhoz való 
kétségtelen jogát az országnak. Ismerteti a 
balkáni államok bankjainak állapotát és 
rámutat arra, hogy egyedül Magyarországra 
eső tartaléka a közös banknak sokkal na­
gyobb, mint az egyes balkáni jegybankok 
egész tőkéje. Az egyetlen tárgyi érv, amit 
a közös bank mellett lelhoznak, a fizetési 
mérleg passivitása. Ez az argumentum sem 
áll meg. Hivatkozik kiváló szakfórfiak állás­
foglalására. így Chorin Ferenc főrendiházi 
tag, a gyáriparosok szövetségé iek elnöke 
és az egész szövetség az önálló bank mel­
lett foglaltak állást, mig a szövetség igaz­

gatója, Hegedűs Lóránt tegnap nagy beszé- 
det vásott ki a közös bank mellett.

Sümegi Vilmos: Szterényi is állam­
titkár volt Kossuth mellett — »ajnos 1

Batthyány Pál gróf: Bizony sajnos! 
Szterényi József: Nektek bizony fájt. 

Az a fő, hogv nem Sümegi dönti ezt el.
Barta Ödön: Azonban egy nagy tes­

tületet kifelé nem az igazgató, a ki admi­
nisztrál, hanem az elnök képvisel s így 
a gyáriparosok hatalmas szövetsége a hitel 
élet terén az önállóságra törkezik.

Áttér ezután a készfizetések felvéte­
lének kérdésére. Maró szatírával támadja a 
kormányt, mely nem volt képes az osztrák 
kormánytól a készfizetések felvételét ki­
csikarni és most azt állítják, hogy kudar­
cukat palástolják, hogy nem is akarták. 
Hosszasan foglalkozik az ötödik szakuszszal, 
a mi szerinte egy teknikai kónyszerhazug- 
ság, Aehrenthal ostobasága az egész, amiért 
már többet is áldozott az ország.

Elnök: Ezért a kifejezésért rendre- 
utasitom.

Barta Ödön: Végül kijelenti, hogy a 
javaslatot nem fogadja el, hanem csatlako­
zik Kossuth ős Földes határozati javas­
latához.

Elnök öt perc szünetet rendelt el. 
Szünet után dr. Barta Ödön meg­

jegyzi, hogy ha valóban 10 percent kárral 
járna az önálló bank felállítása, az Aehren­
thal báró külügyminiszternek ostoba ka­
landjai egyenesen kstaszírófát jelenthetnek 
ez országnak.

Az elnöknek Nyegre László jegyző 
megsúgja, hogy Barta inp'rlamentárís ki­
fejezést használt, miért Berzeviczy Albert 
a szónokot rendreutasitja.

Időközben azonban, mig az elnök 
Nyegrővel sugiosódott, a szónok maga Is 
helyreigazította szavait, miért is erélyesen 
tiltakozott a rendreutasítás ellen.

— Ha az elnök ur — mondta — nim 
a besúgó hallgatásával lett volna elfoglalva, 
hanem a beszédemre figyel, akkor nem uta­
sított volna rendre oktalanul.

Még lovagias ügy is kerekedett a do­
logbál, mert Nyegre László megbízta gróf 
Pongrácz Jánost és Beöthy Lászlót, hogy 
Bartától elégtételt kérjenek „besúgó“ kife­
jezésért, az ügyet azonban a segédek béké­
sen elintézték.

SZEZON.
Naptár.

Január 18. Szerdán.
Jogász-Soirée a Royalban. Kezdete d. u. 5 órakor.

Január 21. Szombaton.
Fóggetlensógi párt táncestélye a Bikában.

Január 24. Kedden.
Vig-estélv (harmadik) a Bikában d. u. 5 órakor.

Január 28. Szombaton.
Jótékony Nöegylet bálja a Bikában.

Február 1. Szerdán.
Jogász-bál a Bikában. Kezdete este 9 órakor.

Február 2. Csütörtökön.
A Debreceni-dalegylet tánccal egybekötött hang­

versenye a Bikában.
Február 4. Szombaton.

Jogász és Tisztviselőkor jelmezes táncestélye a 
Bikában.

Február 11. Szombaton.
Ifjúsági Jótékony Társaság műsorral, tánooal 

egybekötött „Fehér-Estélye“ a Royal dísz­
termében.

Kereskedő ifjak táncestélye a Bikában
Február 18. Szombaton.

Stern kefegyári munkások tánoestélye a Royalban

Jogász-Soirée. Ma délután 5 órakor 
lesz a második Jogász-Soirée, amelyet nagy 
érdeklődéssel várnak az úri társaságok. 
Nagy örömmel készülődnek a hölgyek a 
soiréet követő táncra, amely, az előjelek 
után ítélve, a legjobb hangulatban reggelig 
fog tartani. Ezúton kéri a rendezőség, nogy 
az előjegyzett jegyeket ma délig Antalfy 
jegyirodájában kiváltani szíveskedjenek, te­
kintettel a nagy jeeykeresletre. Délután 4 
órától kezdvo a megmaradt jegyek a Royal- 
beli pénztárnál kaphatók.
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VÁRMEGYE,
Lezuhant a padlásról. Halálos sze­

rencsétlenség történt tegnap Sárándon. 
özv. Nagy Gábornő 54 éves asszony fel­
ment a házuk padlására. Mikor le akart 
jönni, nem vette észre, hogy a létrát idő­
közben elvitték onnan, félrelépett s lezu­
hant a földre. Rögtön szörnyet halt. Az 
esetről telefonon kapott jelentést a debre­
ceni kir. ügyészség, mely a temetési enge­
délyt megadta.

Qjfáiuisól 8, szerele
Véres dráma Hadházon

Véres szerelmi dráma játszó­
dott le tegnap a közeli Hajduhad- 
ház községben. Egy fiatal ember 
rálőtt a kedvesére s aztán önmaga 
ellen fordította a füstölgő revol­
vert. Mindkettőjük sérülései halá­
losak. az eset részletei ezek.

Czigle Gergely, debreceni fütő­
házi munkásnak régóta viszonya 
volt Hadházi Julianna nevű 17 
éves leánynyal, a, ki Hajduhad- 
házon lakik a szüleivel. A legény 
imádta a leányt, az utóbbi időben 
azonban azt vette észre, hogy az 
nagyon hidegen bánik vele. Nem 
is fogadja a látogatásait olyan 
szívesen, mint azelőtt.

A féltékenység nem hagyta 
nyugton. Valósággal üldözte az a 
gondolat, hogy választottját el­
rabolják tőle s az nem lehet 
az övé. Ez a tudat annyira bán­
totta, hogy dolgozni is alig volt 
képes.

Hétfőn délután kiutazott Hajdu- 
hadházra. Az érkezését nem is 
tudatta a leánynyal, váratlanul 
toppant be. Egy ideig csendesen 
elbeszélgettek, majd kimentek az 
udvarra s ott folytatták a disz- 
kurzust, amely egyre hangosabb 
és hevesebb lett.

Czigle Gergely keserű szemre­
hányásokat tett a kedvesének, aki 
olyanféle feleleteket adhatott, a 
melyek a legény féltékenységét 
még jobban szították. A szóváltás 
annyira kiélesedett köztük, hogy 
Czigle Gergely felhevült állapotá­
ban előrántotta revolverét s több­
ször a leányra lőtt. Majd a saját 
életét akarta kioltani s két golyót 
a mellébe is lőtt.

Mindkettőjük életveszélyes sé­
rüléseket szenvedett, úgy, hogy 
az orvosok nem is bíznak a fel­
épülésükben. Az esetről telefonon 
kapott jelentést a debreceni kir. 
ügyészség, amely elrendelte az 
áldozatok kihallgatását.

VÁROSHÁZA.
Sorshúzás. A katonai sorshúzást ma 

délelőtt tartják meg a városházán Kovács 
József polgármester elnöklete alatt. Az 
1890. évben született ifjak fognak söröző­
in t huzni. A távolmaradtak sorszámát 
Publig Ernő és Szila Ferenc bizottsági 
ta*ok húzzák ki.

Közigazgatási bejárás. Adebrecen—
nyjradonyi törvényhatósági ut közigazgatási 
bejárását csütörtökön tartja meg Diosőfi

műszaki főtanácsos elnöklete a att, az érde­
kelt törvényhatóságok és községek küldött­
jeiből álló bizottság.

Debrecen kertészeti telepe.
Az elutasított 
munkásbiztositó

Debrecen város törvényhatósági 
bizottsága már régebben elhatározta, 
hogy kertészeti telepet létesít. Erre 
Kontsek Géza kereskedő felajánlotta a 
vágóhíd mögött létesített, miikertészeti 
telepét megvételre a városnak 135,000 
koronáért. A jog- és pénzügyi bizottság 
javasolja a vételt, előbb azonban szak­
értő kertészekkel felbecsülted a telep 
kertészeti berendezését.

Elutasítani javasolta a bizottság az 
örökösen nyügösködő munkásbiztositó 
pénztár kérelmét, a mi nagyon helyes, 
mert hiszen ez a derék intézmény min­
den kockázat nélkül szeretett volna 
hozzájutni körülbelül 25,000 koronáffoz, 
utólagos biztosítási járulék elmén. Koc­
kázatot nem viselni és a biztosítási 
dijat bezsebelni a nem viselt rizikó 
után — holott mindenféle biztosításnak 
a rizikó az alapja —• ez teljesen rávall 
erre a munkaadónak, munkásnak egy­
aránt kellemetlen, elfuserált állami in­
tézményre. Igazán itt volna az ideje, 
hogy megreformálják, mert igy csak 
kárát vallja munkás is, munkaadó is. 
De a reform jöjjön ám minél ha­
marabb !

Apró ügyek.
Az ülésen dr. Varga Elemér tanács­

nok elnöklete alatt jelen voltak: Márk 
Endre, Riokl Antal, ifjú Schwartz Vilmos, 
Szilágyi Imre, dr. Tüdős János, dr. Magoss 
György tiszti főügyész, Kernhoffir József, 
CsanaK József, Aczél Géza főmérnök, dr. 
Freuad Jenő, dr. Tóth Emil jegyző.

Az első tárgy a máv. kérelme volt. A 
máv. ugyanis a deoreceni állomáson, az uj 
tömegáru raktárépület részére területet kér 
és azt az ajánlatot tette, hogy a máv. gép­
javító műhely mellett levő 2 hold 232 négy­
szögöl területet visszaadja a városnak és a 
különbözeiért négyszögölenkint 3 koronát 
fizet. A bizottság az ajánlat elfogadását 
javasolja.

Márton Gyula a városi 1 sz. bérház­
ban az 1. és 2. sz. bolthelyiségeket árveré­
sen évi S400 korona bőrért kivette három 
esztendőre. Utóbb azonban kérte, hogy tiz 
évre hosszabbítsák meg bérletét, még pedig 
az első három évben 5, a következőkben 
10 százalék béremelés mellett. A tanács a 
kérelmet elutasította. Ez ellen a kérelmező 
felebbezett. Márk Endre szólt először a 
tárgyhoz. A boltbérek őrült emelkedésének 
határt kell már szabni, mert a hallatlan 
boltbórek megrendíti c már a kereskedőkbe 
helyezett bizalmat. Teljesen osztja a feleb- 
bező indokait és a kérelmet _ méltányolja. 
Ifjú Schwartz Vilmos szintén teljesíteni 
kívánja a kérelmet. A bizottság a kérelem 
teljesítése mellett döntött.

Három ipari ösztöndíjalapja van a vá­
rosnak: a Meszena, a Sássá és Boldizsár­
jaié. Miután csak a Meszena-alapitványnak 
van alapító oklevele, a miniszter utasította 
a várost, hogy a másik kettőnek is készítse 
el az alapító oklevelét. A tiszti főügyész a 
Sáska-féle alapítvány alapitó oklevelét el­
készítette már. A bizottság elfogadta.

Néhai Kenderessy Gábor városi mázsa­
mester özvegye temetési költséget és állandó 
kegydijat kért. A bizottság 20 korona te­
metési költséget és 10 korona kegydijat 
szavazott n:ej.

Nagyvárad városa a husdrigaság meg­
szüntetése ügyében felirt a kormányhoz és 
felirata pártolását kéri. Miután a város 
már felirt ez ügyben, a bizottság az újabb 
feliratozást nem tartja szükségesnek.

Debrecen kertésztelepe.
Kontsek Géza kereskedő ajánlatot tett 

a városnak, houy a diószegi ut sarkán, a 
vágóhíd mögött levő 11.000 négyszögölnyi 
kertósztelepét 135.000 koronáért vegye meg. 
Az ajánlattevő kötelezi magát, hogy óven- 
kint tiz-tizenötezer korona értékű virágot 
vásárol.

Legelőször Márk Endre szólalt föl. A 
városi kertészet dolgát me; Leli oldani. 
Lehetetlenség megtűrni, hogy hozzá nem 
értő emberek lássák el a város kertészetét, 
akiknek magánkertészetük is van. A fel­
ajánlott kertészeti telepet látta és éppen 
ezért javasolja a megvételét. Szerencsétlen 
dolognak tartaná azonban, ha nem szak­
emberre bíznák a telep további vezetését, 
mert az nem is tudná fenntartani, nem hogy 
fejleszteni. Hajdúra nem lehet bízni a ker­
tészetet.

Hosszasan érvelt a városi kertészet 
létesítése mellett Aczél Géza főmérnök is. 
A varosnak szüksége van kertészetre, kü­
lönösen pedig a sorfacsemeték nevelésére. 
Javasolja, hogy a kertészeti szabályzatot, 
melyet már megcsináltak, illesszék be a 
szervezeti szabályzatba ; egyébként elfogadja 
Márk Endre javaslatát. Ami a kertészeti 
telepet, kezelését illeti, a telep mostani ker­
tészét meg lehetne tartani és ha beválik, 
a város véglegesítené.

Az árra nézve dr. Magoss György 
kijelenti, hogy nem lehet az árat elfogadni 
a telep és a berendezések felbecsülése nél­
kül. Ifjú Schwartz "Vilmos az ajánlatot 
elfogadja.

Hosszas vita után úgy határoztak, hogy 
a bizottság a vételt elvben javasolja, a te­
rületért a 4 korona négyszögölenkint! árat 
elfogadja, az épületek értékének felbecsülé­
sével a városi mérnöki hivatalt, a kertészeti 
felszerelések felbecsülésével pedig a kol­
légium és a gazdasági akadémia kertészen 
kéri föl.

Parcellázások.
Holb Imre, a Hatvan-utcai kertben 

parcellázni akar, azonban 160 négyszögöl­
nyi terület a nyitandó utcavonalban esik. 
A folyamodó kijelenti, hogy csak az esetre 
parcelláz, ha a város az utoanyitásba eső 
160 négyszögölnyi területet megvásárolja. 
A bizottság a kérelem elutasítását javasolja.

Orosz Eadrónó és Boros Ferenc telek - 
eidarabolásra kértek engedélyt. A vázlat­
rajzot aláírta a telek másik részének tulaj­
donosa, Czeglédy Gyula is. az egész in­
gatlant azonban özvegy Boros Mártonná 
özvegyi haszonélvezete is terheli. A főmér­
nök javasolja, hogy engedjék meg a telek- 
megosztást, azonban kössék ki, hogy az 
utcákhoz eső részt ingyen kötelesek átadni 
a városnak.

Hosszas vita támadt e miatt. Azt vi­
tatták, hogy a kérelem csupán a tényleges 
állapotnak telekkönyvi rendezése miatt tör­
tetni:, tehát nem lehet kikötni, hogy az 
utcához eső részt a tulajdonosok ingyen 
engedjék át. Tüdős János szerint ez már 
konfiskalás. A bizottság a telekmegosztást 
javasolja a tanácsnak.

Hozzászólás nélkül javasolja a bizott­
ság a debreceni kereskedelmi r. t. ké­
relmének teljesítését, tehát a város 10 
darab 100 koronás részvényt kap a kerületi 
hitelszövetkezet 2 darab 500 koronás rész­
jegyéért Egyhangúlag elutasítani javasolja 
a bizottság a debreceni kerületi muukásbiz- 
tositó pénztárt, mely utólagosan szerette 
volna oevasalni a városon a 2400 koronán 
aluli alkalmazottakért a biztosítási összeget, 
miután a városi közgyűlés kimindta, hogy 
20 uétig gondoskodik minden alkalmazott­
járól.

Az ülés 5 órakor véget őrt.
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SZÍNHÁZ.
heti MŰSOR:

Oetitörtökön: Leányrásár, «perelt. 0) béri. 
Pénteken : Izráel, A) béri 
§*ombaton : Nagymama, (Béri. szünet.) 
Vasárnap délután: Király házasodik.

Nyilatkozat
A debreceni színtársulat tagjai arra a 

példátlan vakmerőségre vetemedtek, hogy 
„hazug és valótlan állításokkal' vádolják a 
Debreceni Újságot Minthogy a lapnak szín­
házi referense én vagyok, nem térhetek ki 
az alól, hogy a felém is szórt rágalmakra 
röviden ne v laszoljak.

Igazságos, a közönség érdekeit s . a 
nagy múltú debreceni színház reputációját 
védő álláspontunkat úgy a jog- és 
pénzügyi, mint a színházi bizottság ma­
gáévá tette s ez nekünk fényes elégtétel.

De mivel én mindig adatokkal támo­
gattam nézeteimet, és felfogásomat s hivat­
koztam Krecsányi Ignác, Szendrei Mihály 
ős több vidéki színigazgatóktól közvetlenül 
kapott információkra, nem engedhetem, 
hogy ezeknek feltétlen hitelt érdemlő köz­
léseire a valótlanság és a hazugság bélye­
gét rányomják s ezért sajtópert fogok indí­
tani. A leveleket a bíróságnak be fogom 
mutatni, valamint egyéb dokumentumai­
mat is.

Végül kijelentem, hogy semmiféle 
terrorral, fenyegetésekkel épp úgy nem 
fognak célt érni a jövőben, mint eddig. 
Ezután is becsületes őszinteséggel, de meg 
fokozottabb ambici val, lelkesedéssel és 
mindig a közönség érdekein >k szem előtt 
tartásával teljesítem kritikusi tisz e ' et.

Szatai Ferenc.

Három műkedvelő előadás. A jó­
tékony nőegylet folyamodott a városhoz, 
hogy három estére engedje át a színhazat 
műkedvelői előadás tartására.

Blaha esték. Á színi?az7ató sür­
gős foiya und 'st intézett a ta ácshoz hogy 
a harmadik Blaha estét is 25 százalékkal 
felemelt helyárak mellett rendezhesse. X 
tanacs megengedte Ziiah - naa, no.<y a u ir- 
madik, bérietazünetes Blana estén is lei­
emelhesse a helyár lkat.

Hírek az UranaebóL Holnap, csü­
törtökön és holnapután pé .teken, mivel 
este 8 órakor „Uránia“ előad is lesz, Monte- 
Carlo és a Riviera kerül i nm ir hatodszor 
bemutatóra, a rendes mozg kép előad isok 
délután 4 órakor kezdődnek, t. i. 4 órától 
fél 6-ig és fél 6-tól 7-ig tót előad is lesz, 
kitűnő uj műsorral, rendes helyárakkal, a 
4 órás előadásban Seidler komLus imitator 
is fellép. A fél 6 órakor kezd d > élői d s- 
ban a Menáró testvérek — Gladiátorok 
lépnek fel.

Félhelyáru gyermek előadások az 
Uranusban. Özomuatoa délután 3-tól 4-ig, 
4-től 6-ig és 5-t 1 6-ig felhelyaru gyermek 
előadások lesznek, változatos szép uj mű­
sorral és Seidler komikus imitál.>r fellép­
tével. Helyárak: Páholy ülés 60 fillér, 
zártezék és I. hely 40, II. hely 30, Hl. hely 
20 fillér lesz.

Az Urazms-szinház mai műsora.
Utoljára kerül előadásra az alábbi pompás 
műsor, mely két napo i telt nézőtér elő t 
került bemutatóra. Rendkívül nagy sikert 
arattak mindkét estén a Brothers Menáro 
izom fenomón és gladiátorok csodás sport 
mutatványai. Seidler komikus imitátor 
utánzata kacagtató. A mai műsor egyéb­
ként itt következik: 1. O.iva erdők 
Corzika szigetén. Természeti felvétel. — 
2. Karácsonyi könyek. Megható élet­
kép. — 3. A variettében. Bohózat. — 4.

Faipar Brinzben. Tanulságos felvétel.
— 6. Seidler imitátor vemlégfellépte. — 6.
Brodhers Menaro, gladiátorok és izom 
phenomón felléptük. — 7. A tarn-i bar­
lang. Szt. Cbelytől—Rozierig, a Tarn ín­
yén. (Dél Franciaországb in.) Eredeti szí­

nes felvétel. Gyönyörű természeti kép. — 
8. Cigányszerelem. Színes müveszfclvétel.
— 9. Fiú és leány internátus. Amerikai 
bohózat. — 10. A vashámor. Schiller bal- 
adája után készült miivészfelvétel. Elő­

adások kezdete este pont 6 órakor, folyto­
nos bemenettel és rendes hely árat mellett. 
Utolsó előad is pont egy negyed 10 órakor 
kezdődik. Kedvezményes áru jegyek ma, 
szerdán, az L és II. előadásnál érvé­
nyesek.

Plakátos színészek.
A debreceni színtársulat plakátos el­

tévelyedése mennyire kihívta maga ellen 
a közhangul tot s milyen megbotránkozást 
v iltott ki, bizonysága az alábbi cikk, a 
melyet dr. Gál Zoltm, a debreceni szín­
háznak évek hosszú során át volt és jeles 
színikritikusa irt.

Itt adjuk:
Igen tisztelt Szerkesztő XJr!
Tessék megengedni, hogy pár mon­

dattal glosszáljam Zil\hy Gvulának a 
városb m elszórt plakátját, mely a szin­
tár ulat fedezete mögül ennek a szeren­
csétlen kézi s minden direktori képesség 
nól.öl szűkölködő embernek keserves, de 
egyben ízléstelen és rikácsoló „panaszait“ 
t rja tel a város közönsége előtt. Amolyan 
kiseubfajta anarotiia ez; s nekem, aki két 
esztendőn keresztül teljes buzgalommal 
igyekeztem közvéleményt csinálni a 
Zi ahy-féle szerenosótle i rezsim ellen, 
valahogyan elégtétel is az, hogy ime 
Zila y Gyula, miután értéktelenségei 
sorr i nyilvánvalókká váltak, csupán bot- 
r nvokozáss 1, palotaforradalmi trükkök­
kel s a lejárt ember egyéb ilyes rek- 
vizitumaival kereshet immár menekvést 
a közvélemény jogos felzúdulása s tá­
madásai ellen. Legtöbb ideje, hogy Zilahy 
elöl a menekvés minden ajtaja gondo­
san, féltékenyen elzárassék, hogy Zi• 
lahytól szabaduljunk s a debreceni 
nugymultu színházban végre ismét ott­
hon találhassa magát az ember.

Latum, gondolkozó ember létemre, 
nyomban látom az okozati összelüggést 
is: ez a plakát felelet a szinügyi bizott­
ság legutóbbi kemény kritikájára; Zilahy 
szerint pedig: valasz a Debreczeni Új­
ságnak, melynek lelkiismeretes talló­
zásai a szinügyi bizottság lesújtó bírá­
latát provokálták. Zilahy megérezte, 
hogy súlyod lábi alatt a talaj s rövid­
látó, illogikus gondolkoíásu ember lé­
vén, kirohanással akart felelni. L issük, 
mii en e válasz hangja s mi lehet az 
eredménye?

A plakát, melynek durva s nevet­
ségesen ízléstelen szövegét általános meg­
botránkozással s kissé megriadtan olvasta 
mindenki, azt kiabálja egyebek közt a sze­
münkbe, hogy a D. U. vad és kímélet­
len haj zat indi ott a szintársu.at „tagjai* 
ellen s i két, kik „komolyan és művészi­
leg“ munkálkodnak egyéni becsületükben, 
személyükben is sérti. Valótlan és hazug 
minden szó, minden támadás, írja kétszer 
aláhúzva s 10 centiméter magas hetükkel 
a röpirat. Tudtára adjuk egyben a kö­
zönségnek, mondják a fiktiv szerzők, 
hogy szeretett direktorunk a mi határo­

lt I

zott kívánságunkra vonta meg a Than 
Gyula egyik szabad-jegyét s céloznak 
arra, hogy ha szerződésszerűit nem járna 
egy-egy jegy minden szerkesztőségnek, 
hát a másik jegyet sem élvezhetné sokáig 
a D. U. szerkesztősége.

Ne játszatok színházat a színpadon 
kívül, legények és leányok ott a cigány­
soron 1 Ne engedjétek magatokat kine­
vettetni 1 Ne engedjétek, hogy titeket 
nevezzenek ez értelmetlenségek értelmi 
szerzőinek ! S ne rajongjatok főképen 
annyira Zilahyért, ti, akik magatok tud­
játok legjoboan, hogy szülészeti vezetés­
hez kevesebbet értő ember nem volt 
még a direktorotok, mint ez a mostani.
S bigyjótek meg, hogy ezer kemény 
kritika nem árt annyit a ti művészi hi­
teleteknek s nem gátol annyira előhala- 
dástokban, mint ez a tegnapi förtned- 
vény, melyhez neveteket odaadtátok.

Valótlanság különben ennek a röp- 
ívnek legtöbb állítása. Már a lényege 
maga is egy nagy-nagy hazugságon épül 
fel: azon a naiv hiedelmen, hosry a szí­
nésznek joga van utcai plakátokkal meg­
gyalázni egy sajtóorgánumot, mely kö­
teles bírálati jogát gyakorolja. Hit még 
a részletek ? Gerincesebb városban boj­
kott alá helyeznék azt a fegyelmezet­
len társaságot, mely ily hangon hoz 
felszínre olyan dolgokat, melyek­
ről legjobb volna hallgatnia. Ki hal­
lotta még ennek az esetnek a pár­
ját? Bagoson megtörténhetik, hogy a 
szubrettprimadonna „nyílt levél“-ben vág 
vissza a helyi hirkürt szinireferensének, 
de ennek a visszavágásnak sem a kritikus 
issza meg a levét. Es milyen hang ? Nem 
is tudtuk, hogy például a Szilassi Etel, 
Singhoffer Vilma, Csise Böske nemes, 
nőies gyöngédsége „valótlan és hazug“, 
„vad és kíméletlen“ kifejezésekkel operál 
s nem is hittük viszont, hogy egy olyan 
felette harmadrendű és kis klasszisu tár­
saság, aminő a Zilahy gárdája, ilyen erő­
teljes, ilyen fegyelmezett, ilven akoiókópes 
tud lenni — színpadon kívül. A színtár­
sulat feletti ez a kritika talán nem is 
tartoznék szorosan ide; ez a pár sor csu­
pán azért kívánkozott ide, mert valahogy 
úgy érzi az ember, hogy különbb, szivó- 
sabb müvésztársaság, ha még oly bárdo- 
latlan hangon ront is neki a sajtónak, 
nem kelthetne akkora reszenzust, mint 
ez a — bár csupán formálisan — most 
kiabáló csoport, amelynek — ez merőben 
egyéni vélemény — mindössze három 
művész-tagja van csupán: Huzella Irén, 
Kardos Géza, Csige Böske. Zilahy azon­
ban jól ismeri társulatát: úgy látszik, 
szivéből és szájaize szerint beszól tag­
jainak.

A szinügyi bizottság, melynek Zilahyt 
eddig nem sikerült megrendszabálvozni, 
azon kötelesség előtt áll, hogy rendkívüli 
ülésen tegye megbeszélés tárgyává ezt a 
hallatlan esetet s a legszigorúbb megtorlás 
iránt tegyen javaslatot. A szinházfel- 
ü^yelő tanácsnok bizonyára miginditóttá 
már a legszélesebbkörü e legerélyesebb 
vizsgálatot A debreceni sajtónak méltó 
feleletet kell adni a botrányos támadásra 
s szét kell vinni az eset hirót az egész 
országba: hadd tanuljanak mindenütt a 
debreceni példán. Ügy vélem, hogy a 
V. H. O. Sz.-nek is van valamelyes köze 
a dologhoz. Legtöbb köze pedig Zilaby 
Gyulának volna hozzá, ha — neki már 
amúgy is nem volna köze a dologhoz. 
Mert feltéve, de meg nem engedve, hogy 
ezt a főleg a Zilahy értéktelenségeit védő, 
szabadjegyes és máaegyebes nyilatkozatot 
nem Zilahy sugalmazta, nyomatta s piaka- 
tiroztatta volna, kétségtelen, hogy az 6 hoz­
zájárulása nélkül nem kerül piacra a röpirat. 
Azt a direktort pedig, a ki ilyen nyi-

I. fiók »Fehérneműt hófehérre, gallérokat FEUERSTEIN *«■>, nnw-nt.» « 
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latkozatot approbal, nem lehet megtűrni. 
Biztosítom a szmügyi bizottság igen t. 
tagjait, hogyha napirendre térnék az 
eset telett, hamarosan ok kerülnek in­
dexre s eljó az aranykor, melyről 
Zilahv álmodik: én vagyok a sa,jto, en 
vagyok a szinügyi bizottság, a tanacs, 
én vagyok minden s jaj, ki szavat fel­
emelni meri! ,

Láttam ma délben, napi sétám köz­
ben eey mosolygó arcú urat a Kistem- 
nlom előtt. A Turai-oszlopon ott kiabált 
n színtársulat“ riadója s az emberek 
egymás hátán tolongva ették a röpirat 
betűit. A mosolygó arcú ur elégulten, 
boldogan nézte ezt a jelenetet s nemesen 
egyszerű vonásain a kielégültség diadal­
érzete ült. Ezt jól megcsináltuk, gondolta 
macában Irmay Béla igozgató-halyettes 
ur a ment tovább, megvizsgálni jelentés­
tétel végett, a többi hirdetési oszlopokat, 
bogy hány ember fintorítja el arcát a 
stilisztikai remekmű olvastán. Sapienti sat!

Dr. Gál Zoltán.

fi Xazinczy-pályázat.
Döntött a Csokonai-kör.

Újabb pályatételek.
A Csokonai-kör tegnapi választ­

mányi ülésében döntött a kaszinói Ka- 
zinczy-pályázat 1910. évi eredményéről. 
A bírálatok igen kedvezőtlenül hang­
zottak, mert a bírálók a tudományos és 
költői tételre beadott pályaművek köz- 
zül egyetlen-egyet sem találtak jutal­
mazhatnak. Nagyobb számmal és több 
sikerrel dolgoztak a műfordítók, akiknek 
a pályatétel szerint a Geothe utáni né­
met költészetből kellett lírai vagy kisebb 
elbeszélő költeményeket fordítani.

A bírálók a beérkezett 9 pályamű 
közztil hibátlant ugyan nem találtak, de 
négyet mégis dijra méltattak; u. m.: 
Freiligrath „Anno Domini“ és „Virág- 
bosszú", továbbá Heine „Anyámhoz“ c. 
költeményét 4—4 aranynyal jutalmazták, 
2 aranynyal pedig Freiligrath „Virág- 
bosszújának egy más (jelige Frei­
ligrath) fordítását.

Az 1911. évre a Csokonai-kör a 
következő pályatételek kitűzését java­
solja a kaszinónak.

1. Debrecen a Rákóczi-szabadság- 
harc korában. Történelmi tanulmány a 
szatmári béke kétszázados évfordulójára.

2. A mai társadalmi életből vett 
költői elbeszélés.

3. Az újabb francia költőkből vett 
lírai vagy kisebb elbeszélő költemény.

ÚJDONSÁGOK.
* Oláh Gábor üdvözlése a Csokonal- 

körben. A Csokonai-kör tegnapi választ­
mányi ülésében az elnöklő dr. Tüdős János 
meleg hangon és nagy örömmel emlékezett 
meg arról a kitüntetésről, a mely Oláh 
Gábort, a választmánynak nagytehetségü 
és nagymunkásságu tagját érte. A Petőfi- 
Társaság ugyanis a múlt év végén tagjai 
soriba iktatta. A választmány egyhangúlag 
hozzájárult az elnök üdvözlő-szavaihoz.

* Antal napja. A jeles névnapok 
közül való Antal is. A város Antaljai közül 
sokan köszöntötték Riokl Antalt, a debre­
ceni gazdasági egyesület elnökét, a vár­
megyén pedig Jászay Antal kiadót.

* Márk Endre ünneplése. A
debreceni ügyvédi kamara elnökét, 
Márk Endrét kedden délben testü­
letileg keresték föl a debreceni 
első dalegylet tagjai és üdvözölték 
azon alkalomból, hogy 60. életévét 
betöltötte. Este 8 órakor a dalegy­
let, melynek Márk Endre évtizedek 
óta elnöke, lakomát rendezett tisz­
teletére. Mint értesülünk, Márk 
Endrére nagy kitüntetés vár: ud­
vari tanácsos lesz.

* Eljegyzés. Nagy Viktor eljegyezte 
Kiss Imre sertéskereskadő leányát, Margitot.

* Választmányi ülés. Az országos 
Vörös-kereszt-egylet debreceni fiókjának 
választmánya kedden délelőtt 11 órakor 
tartott ülést u városháza kis tanácstermében 
Domahidy Elemérné és Kovács József pol­
gármester elnöklete alatt. Megállapították, 
hogy a debreceni fióknak 92 tagja van 
csupán és miután működése az utóbbi idő­
ben ellanyhult, elhatározták, hogy a jövő­
ben agilisubb működést fejtenek ki, e cél­
ból megbíztak a hűlgyválasztmányt, hogy 
az egylet javára nagyobb szabású mulatság 
vagy színi előadás rendezését készítse elő. 
Elhatározta még a választmány, hogy az 
Erzsébe -kórházban a volt eluöknő, özvegy 
Varadi Szabó Jánosáé nevére 4000 koronás 
ágyaiapitványt tesz. A pénztárnok bemu­
tat: a a múlt évről szóló zárszámadásokat, 
melyeket tudomásul vettek.

* Debrecen lakossága 92.000
lélek. A népszámlálás eredménye 
iráni óriási az érdeklődés a kö­
zönség körében. A vérmesebbek 
százezerről ábrándoztak és az 
utóbbi évek népmozgalmai, az uj 
vállalatok, ipartelepek, gyárak ala­
kulása és a telepek keletkezése 
táplálták is e reménységet, melyet 
azonban erősen befagyaszt a való­
ság. A hivatalos adatokat még 
nem tették közzé és azt csak a 
folyamatban levő felülvizsgálat 
megtörténte után hozzák nyilvá­
nosságra, annyit azonban # már 
tudunk, hogy az összlakosság a 
katonasággal együtt 92.000 lélek 
körül lesz; tehát még tíz eszten­
dei»' kell várni, inig Debrecen is 
belép a százezer lakosú városok 
közé. Vigasztalásul szolgálhat azon­
ban, hogy Szabadka népesége is 
erősen a százezren alul maradt és 
ha most még nem is tudta el- 
hagvni Debrecen, a fejlődési ará­
nyok szerint ez tiz óv múlva fel­
tétlenül be fog következni.

* Eltulajdonított kabát. Haja Jenő,
Nyugoti-utca 6. szárú alatti lakos, fodrász­
tól <-gv kabátot eltulajdonítottak. A rend­
őrség” károsult panasz ira keresi a tolvajt.

* Oaodagyermekek vonósnégyese.
A Sohwarmanuff csoüagyermek vonósnégyes 
jön el Debrecenbe néhány hangverseny­
estre A koppenhágai zenekouzervatórium- 
nak voltak növendékei s Európa nagyobb 
városaiban már szerepeltek. A csodagyer­
mekek vonósnégyese a Magyar király ka- 
véházban fog hangversenyezni -1-ótől 
kezdve.

• A Debreceni Izr. Ifjak Dalköre
január 25-ón, szerdán cite fél kilenc órakor 
tartja a Bika dísztermében bemutatkozó 
dalestélyót. Ritkán nyilvánult akkora ér­
deklődés dalegyleti debut iránt, mint ez uj 
dalegyletnél, melynek egészen spéci dis 
rendeltetése és működési terének sokoldalú­
sága méltán keltheti fel a zene- és dal- 
barátdk teljes rokonszenvót. A szerdai dal­
est műsorának javarészét klasszikus szá­
mok töltik be, de helyet kap rajta a mo­
dern müdal is, az ó-héber egyházi zenének 
pedig legszebb s legrejtettebb kincsei ke­
rülnék előadásra. Nagyban emeli az est 
művészeti jelentőségét az a körülmény, 
hogy a magánszámokat Magyarország hat 
leghíresebb főkántora s egy operaházi éne­
kes látja el. A kilenc pontból álló műsor 
leghatásosabb száma kétségtelenül a Hu­
genották románo-a lesz. Hallani fogjuk 
Schubert Vándor-át is és Beethoven Isten 
Dicsőítését. Az összes számokat Kardos 
István kíséri zongorán, ez a talehtuinps 
fiatal zongoraművész, ki egyébként saját 
szerzeményei közül is bemutat kettőt a 
dalest műsorán. A jegyárakról s beszerzési 
helyekről falragaszok tájékoztatják a kö­
zönséget.

* Eltűnt briliiánsgyürü. QanovsgHy 
Lajos, Arany János-utea 11. szám alatti 
lakos, panaszt tett a bűnügyi dsetály'on, 
hogy In kásáról egy 90 korona értékű bril- 
1 iá n< gyűrűt elloptak. A rendőrség megin­
dította a nyomozást.

* öngyilkoséig. Rottmann Izidor ló- 
kupec tegnap délelőtt 11 órakor Imre János 
Nyugoti-utoa 14. szám alatti korcsmájában 
öngyilkossági szándékból revolverrel mellbe 
lőtte magát. ÉletVeszólyes sérülésével a 
mentők a közkórházba szállították, ahol 
pár óra múlva meghalt. Tettének oka is­
meretlen.

* Ellopott lópokróc. Kiss István
bérkocsis kocsijáról egy lópokrőöbt ellop­
tak. A rendőrség Szabó Sándor, Csillsg-u.

elfogta 
itta.

47. szám alatti lakos személyében 
a tettest s az eljárást ellene megindítót

* Bukj el szoknya! a legújabb és 
legdivatosabb kupié, ára 1 kor. 80 fillér 
Antalfv József könyvkereskedésében. Tele­
fon 612.

* Báli ruhákra legújabb kelmék és di- 
80ek nagy választékban Szabó Lajos fiai 
cégnél.

* Az Elite it Revue Parisienne
divatlapok 1000 divaíképpel megjelentek és 
2 koronáért Kaphatók Aozől antiquáríu- 
mában.

* Gyönyörű bálikelmék és díszek, 
Donogán és Somossynál. Debrecen, Kistem- 
plombazár.

* Fajborok, saját termés, literes palac­
kokban 35 krajcártól kezdve kaphatók Szabó 
Lajos fiai cégnél, Debrecen, Rózsa-utca.

* a Debreceni Takarékszövetkezet
Csapó-utca 19. sz„ Knol ház január hó 1-én 
megkezdette működését. Előnyös kölcsönöket 
folyósít minden nap — kezesség mellett, — 
betáblázásra, vagy értékpapírokra.

* „Parker“ a világ legjobb szab. 
arany töltőtolla egyedül Thaisz paplroru- 
házában kapható.

* Férfiingek, nyakkendők, keztyük, zseb­
kendők, harisnyák elsőrendű minőségben, ju­
tányos, szabott árakon kaphatók Szabó Lajos 
fiai cégnél.

* 30%-al olcsóbban árusítom nagy
raktárt képező szücs-áruimat: muffokat, boát, 
szőrmekabátokat, valamint sima siel plüs 
felöltőket. Kérem a hölgyközönséget, saját 
érdekében, látogassa meg üzletemet, míg a 
készlet tart. Rózsa Lajos divatáruháza, Piac­
utca 34., főposta mellett.

Legjobb a Békési Róza „Csont“ szín szappana
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fiiperrendtartás, dr. 'Ferfy magyarázatábanrelmébe! A polgári
zatábí

megjelent, ára kötve 6 korona Antalfy Jó­
zsefnél.

• Dr. Láng ssanatőriumában felvé­
tetnek — elme ós ragályos bajok kivételé^ 
vei — bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási dij 6 koronától 12 koronáig. Külön 
szobák és közös kórtermek. Roentgen-labo- 
ratórium, elektromos gyógyeszkozok, fran- 
dinisatioboz, daraonvalisatióhoz. Elektromág­
nes, villanyos fényfürdő, villanyos 4 reke- 
szes fürdő, kék s vörös fény, vibratios mas­
sage. Legmodernebbül felszerelt műtőterem. 
Az intézet bárki által, bármikor megtekint­
hető, tudakozódásokra az intézet tulajdonosa 
készséggel szolgál felvilágosítással. Czim : 
Dr. Láng szanatórium. Debrecen, Kossuth 
utca 39. szám

* Legszebb frakk, szmoking és szalon 
öltönyöket készít Szabó László férfi szabó, 
Széchenyi-utca 1. szám.

BatizfalVy Elza

A közönség elragadtatása.
Fényesen sikerült Vig-est.
Nem dicsérhetjük eléggé a Vig-est 

rendezőségét a fényes és igazán ritka élve­
zeteket nyújtó műsorért es különösen azért 
az ötletért, hogy a vidéki színészet eeyik 
büszkeségét, Batizfalvy Elzát lehozta Deb­
recenbe s bemutatta a közönségnek. A ki­
váló művésznő igazán lekötelező előzékeny- 
seggel tett eleget a meghívásnak.

— Képzeljék —mondotta — pénteken 
megy Miskolczon a legújabb Lehár-darab, 
a Herceg kisasszony — először a vidéken 
— főszerepet játszom és ón mégis el­
jöttem-

Nem is volt oka ezt megbánni. A 
publikum egyszerre felismerte, hogy igazi, 
vérbeli talentumot lát a pódiumon. Gyö­
nyörű alakja, kitűnő, tisztán csengő hangja 
v.m s előadott dalaival frenetikus hatást 
ért el. A publikum felállt és úgy tapsolta. 
Olyan zajos és lelkes ovációban volt része 
Batizfalvy Elzának, amilyennel kivételes 
tehetségeseket szoktak csak elhalmozni. 
1 ,<azán szerencsés az a direktor, aki ilyen 
tagot vallhat a magáénak. Mindenki el volt 
ragadtatva tőle, aki csak ott volt s a leg- 
hizelgőbb elismeréseket volt alkalmunk hal­
lani róla. Annyi bizonyos, hogy Batizfalvy 
Elzáról még sokáig beszélni fognak Deb­
recenben.

Mikor Batizfalvy Elza ragyogó estély- 
öltözetében először a közönség elé lépett, a 
látcsövek halmazát szegezték feléje s a 
csudálkozás halk moraja zúgott végig az 
ezernél jóval nagyobb számú díszes, elő­
kelő közönség sorain. Miitor pedig az első 
énekszámát a bajos művésznő elénekelte s 
egyszerre bizonyságot tett kellemes, erőtel­
jes, terjedelmes, modulatióra képes hang­
járól és játékbeli készségéről, tomboló lel­
kesedéssel tapsolt, éljenzett a közönség. 
Percekig frenetikus erővel zúgott a taps s 
a frappirozott közönség nem nyugodott ad­
dig, amig Batizfalvy Elza egy kedves dal­
lal ráadást nem adott.

Azt énekelte el: Minek is van sze­
relem? A hatást csak átélni lehetett. A 
publikum felállva *.psolta a bájos művész­
et s viharos „vissza“ meg „vissza“ hívta a 
lámpák elé.

Ezután meg egyszer énekelt a Magyari 
Imre és fia zenekarának kísérete mellett, 
faj sós, mulatós nótát. Kedvesen, olya a fel- 

■. es játékkal, hogy a közönség nem akarta 
.»engedni a pódiumról. Batizfalvy Elza per­
ekig köszöntő a páratlan elismerést, lelkes 

. cl ót s debreceni nagy diadalának em­
lékezetes hatása alatt még iegaeu este 
visszautazott Miskolcra.

Nem szabad elfeledkeznünk azonban

Kerner József zenetanárról az igazán mű­
vészi kíséretért.

Az udvariasság hozta magával, hogy 
előbb a vendéggel foglalkozzunk ós most 
már rátérhetünk a többi közreműködőkre is.

Magyari Imre kedvelt zenekarának 
vidám nyitánya nagy tetszést keltett. Fo­
kozták a hatást az Iparos dilegylet naszv 
precizitással előadott énekszámai. Az elis­
merésből jelentékeny rész háramlik a ki­
tűnő dirigensre : Elefánt! Sándorra, A d il- 
árda fényes sir ért gazdagított ezen a szép 
estén.

Ezután Békés Gyula olvasott fel vi­
dám tréfákat, amelyek nagy derültséget 
keltettek s sűrű tapsokat váltottak ki. U ger 
Annuska két számmal is szerepelt a pro- 
grammon. Úgy dalaival, mint suzkes tánc­
éival igazolta, hogy reá szép jövő vár s 
bizonyára megtalálja a teret, ahol elvitat­
hatatlan tehetséget, szinpadratermettsógét 
érvényesíteni tudja.

Péterü Erzsi bájos közvetlenséggel 
adta elő a Bekvartélyozás monológot, zajos 
tapsokat, nagy elismerést aratott. Egy 
csomó titokzatosságot mutatott be Gvur- 
csányi Bélín aki nemcsak bámulatos bűvé­
sze i prt dukcióival, hanem ötletes magya­
rázatával is felségesen szórakoztatott. Dr. 
Eisler Mórné zongora játékával felséges 
művészi élvezetet nyújtott. Tombolva kért 
a közönség ráadást s kapott még művé­
sziesebbet. Füredi László gordonkaszólója 
meglepte a közönséget. Technikájával, já­
tékának melegségével, viharos tapsra ra­
gadta a közönségek Zongorán Kúrián 
Margit kisérte nagy megértéssel és tökéle­
tes harmóniával.

Benedek László a Huszár a meny- 
országoan cím i vers előadásival érdemelt 
ki sűrű tapsokat. Majd Békés Gvula ol­
vasta fel Tiian Gvula „„Üdülni kell“ cimü 
humoreszkjét, mely nem tevesztette el ha­
tását. Végül az Iparos daloizylet egy pom­
pásan összeválogatott és előadott d ilcso- 
korral zárta l e a rendkívül gazdag és 
változatos műsort, amelynek sikerére büszke 
lehet a Vig-este rendezősége.

Omega.

NYOMDAI MUNKÁK!!
eljegyzési kártya,

meghívó, jelentések, könyvek, falragaszok,
IRODAI NYOMTATVÁNYOK,

csinos és ízléses kivitelben, — gyorsan és a leg­
olcsóbb árakon készülnek a

Arany Jáncs-utca 47, szám alatt,
Megrendelések i kiadóhivatalban Is eszkózölhetők, 
Piacz-uicza 42. szám alatt (Lamprecht-palota).

[eggyilkollak
egy királyi közjegyzőt.

A gyilkos magát is megölte.
Keszthely város főpiacán tegnap este 

nyolc órakor, a város és vármegye egy köz- 
tiszletben álló és előkelő állásban levő pol­
gárát nyilt utcán lelőtte egy idegbajos 
szerencsétlen ember, aki azután nyugod­
tan hazament, befeküdt az ágyába és maga 
felé irányítva a fegyvert, öngyilkosságot 
követeit el. Egy golyót röpített az agya a 
amely azonban csak ma reggel olt ttu n, 
a merényié életét. A szenzációs esetről 
V.iíflktlAzőkot jelenti keszthelyi tudó ^ón1

A közjegyzőnél
Januárban múlt tizenhat eszteudeje, 

hogy Keszthely kir. közjegyzője gyanánt 
Lénárd Ernő ügyvédet nevezték ki. a ki­
nevezés a keszthelyiek általános megelége­
désére történt. Hosszú közjegyzői működése 
al ti a város és vármegye közéletében buzgó, 
tevékenységet fejtett ki Lénárd; soha pa­
nasz nem jött ellene. Ennek a puritán be­
csületességének az volt az eredménye, hogy 
a varos és a környék lakossága fontosába 
ügyeket, szerződéseket, megállapodásokat 
aduig nem hitelesített az iroda által, amig 
ki nem kérte Lénárdnak a tanácsát, akit, 
teljesen pártatlannak tartott mindenki, A 
közjegyző családi élete is mintaszerű volt.

Körülbelül hat esztendővel ezelőtt a 
közjegyzőhöz egy napon beállított Rónai 
Mihály nyugalmazott adóhivatali ellenőr.

— Közjegyző ur — mondta — ön 
tudja, hogy nyugalmaztak, noha mindössze 
tveunégy e ztendős vagyok. Ideges: ek,

1 e.égnék találnak az emberek. Mindegy. 
Be etörődöm a sorsomba, pedig tudom, hogy 
üt az óra még, amikor meg fogom bosszulni 
magam az ellenségeimen. De nem is azért 
j 'ttem ide, hogy panaszkodjam, hanem a 
közjegyző ur tanácsát akarom kikérni. A 
nyugdijam Kevés ahhoz, hogy rangomhoz 
i íőea éljek, mellékkeresetre pedig nem te­
hetek szert, mert mindenféle megbízhatat­
lan, ideges embernek vagyok elhiszteive. 
Azonban van egy örökségem, amelyet jog­
talanul elraboltak tőlem. Ezt a birtokot 
akarom visszaszerezni a törvény erejével 
és az ön jóindulatú közreműködésével. Ké­
rem hallgasson meg.

Lénárd Ernő, aki tudta, hogy Rónai 
mindig valamelyes mániában szenvedett, 
hol a hivatali feljebbvalói ellen áskálódott, 
hol a rokonait szidta és soha a dolgok 
rendjével megelégedve nem volt, nem akarta 
még meg sem hallgatni a panaszkodó örö­
kösödési ügyét.

— El vagyok foglalva nagyon — há­
rította el magatói az adóellenőr dolgát a 
közjegyző, igazán nem érek rá még meg 
sem vizsgálni a port.

— NohAt látom — felelte lesujtottan 
Rónai Mihály -— látom, hogy a világon 
nem akad emberséges, ideális férfi.

A sok nógatás után végre a közjegyző 
átnézte a bonyolódott úgy aktáit, a me­
lyekből meglepetéssel látta, hogy az örök­
séghez neki is van valamelyes köze, sőt, 
hogy ő éppen Rónai Mihály ellen támaszt­
hatna igényeket. Így hát nem is adhatott 
neki jogi tanácsot, csak mondta, hogy for­
duljon valamelyik ügyvédhez.

Gyilkosság az utcán.
Az örökösödési pört Rónai Mihály 

megindította, de minden bíróság elutasította 
szegényt a keresetével. Ez a kudarc már 
annyira megbolygatta az amúgy is beteg 
ember idegrend zárét, hogy több ízben hi­
deg vizgyógy intézetbe kellett vonulnia. Leg- 
eLe-erudettebb ellenségének Lénárdot tar­
totta.

— Meglátják — mondotta több ízben 
ismerőseinek — ez nem lesz puszta fenye­
gető-.és. Én ezt a Lénárdot nyilt utq n le 
fogom lőni, ahogy Eremitset lelőtték Nagy- 
kkiiidáu. Addig nem szállók sírba, amig 
meg nem boszultam magam.

Az ilyenfajta vészes kijelentésekhez 
meg voltak mar szokva a keszthelyiek és 
mosolyogtak fölöttük.

Tegnap azonban beváltotta Ígéretét az 
üldözési mániában szenvedő ember.|

Este nyolo óra felé, éppen a kaszinóba 
igyekezett Léuárd Ernő, amikor az utca 
ni ó oldalán szembejött vele Rónai 
Mihály.

— Itt a leszámolás ideje — szólt át 
gya. utlanul sétáló közjegyzőhöz — 

a a többé nem lesz ur ebben a vá­
ró iban.

Lénárdnak ideje sem volt már vála­
szolni, az adóellenőr két méternyi távol- 

gbol a revolveréből egy golyót röpített 
f leje. A golyó a közjegyző koponyáját 

asitotla széjjel, a szerencsétlen ember 
" - leesett és mire a járókelők hozzámen-

I
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tok, már csak egy-két 
melléből. Meghalt.

hörgés tört ki a Azután odalépett Mártához, lehajoltllOlt
kö-

A gyilkos öngyilkossága.

"ffloat ttÄ™ Mihály , Iákására 
Sí11.® félóra múlva 6 maga is egy golyót 
m6?Lt8L agyába. Mire a csendőrök oda- 
Ä már haldoklóit. Eszméletét egy percre 
sem nyerte vissza; ma reggel kilenc óra 
felé meghalt.

hozzá, megcsókolta a kezét és szelíden 
szönt el tőle:

— Márta kisasszony, legyen pár na- 
ion át türelemmel, amig mindent elintézek. 
Minden percem, minden gondolatom az 
öné lesz s hamarosan elviszem egy kedve­
sebb, jobb s mindenekfetett nyugalmasabb 
otthonba.

Sárdi Géza megfordult s anélkül, hogy 
Párkáné felé köszönt volna, távozott.

(Folyt, köv.)

TAVIBA TOK. Áru- és értéktőzsde.

Kipróbált

esZseb,inga,fali 
ébresztő érákat

Telefon Budapest—Basófla köet.
Budapest, január 17. Ma nyílt meg az

ni telefonvonal Budapest és Szófia közt. A UJ xeioiu Unit Árt. Káré,Ív maavar

Január 17.
Budapesti gabonatőesde.

(60 kilogrammonként)

legszebb ékszereket
jótállással legcélszerűbben

ni te efonvonai nuuupoai, oa ------
Szélső beszélgetés Hollért Károly, magyar 
é/stojanovits János bolgár postaigazgato 
közt folyt le.

Bányamunkások sztrájkja.
Brüsszel, január 17. A Lüttich 

kerületi bányamunkások elhatároz­
ták hogy a sztrájkot folytatják, 
mert több bányatulajdonos vona­
kodik feltételeiket elfogadni. Az 
egyezkedési tárgyalások tovább 
folynak.

Elhalt egyetemi tanár.
Budapest, január 17. Lánozy Gyula 

dr. egyetemi tanár, ösmert nevű tudós, ma, 
61 éves korában meghalt.
A bécsi szooiáliaták tiltakozása.

Bécs, január 17. A szociáldemokrata 
munkások, tiltakozásul az ellen, hogy a fő­
rendiház a képviselőház által elfogadott 
szociálpolitikai javaslatokat huzza-halasztjn, 
tegnap este tiz helyen népgyülóst tartottak, 
a melyen egyenlő szövegű határozati ja­
vaslatot fogadtak el. Fünfbaus kerületben a 
népgyülést a rendőrség feloszlatta.

Rejtélyes halál.
Nizza, január 17. Roossing an­

gol tiszt feleségét ma reggelre a 
szállóbeli lakásán holtan találták. 
A halottkém a halálozás körül­
ményeit gyanúsnak találta és az 
esetről jelentést tett. az a gyanú, 
hogy az asszony mérgezés áldo­
zata.

Carusso jegyben jár.
Newyork, január 17. Carusso olasz 

tenorista eljegyezte Greenville szoprán-
énekesnőt.

Változatlan áron elkelt 
8,000 métermázsa búza.

Rozs, zab, tengeri ártartó.
A határidő-üzlet.

A határidőüzlet iránya az olcsóbb amerikai 
jegyzések dacára szilárd volt A gabonanemüek ára 
néhány fillérrel javult.

A forgalom időnként élénk volt.
Az árak 60 kilogrammonként:

Kúrián Gyula
elősmert jdhtrnevfl

müórásnél szerezzük be.

Búza április . . , 
Búza május . , , 
Búza október . . 
Rozs április . . 
Rozs októoerre . 
Zab okt. .... 
Zab április . . . 
Tengeri máj. 1911

Kezdete

1115
1108
1088

815
794
861
861
666

Változás

1120—1118 
1109-1107 
1069-1Ú68 
809— 814 
795— 794 
863— 862 
862- 860 
668- 567

Budapesti értéktőzsde.
Az el6t6zsdén barátságos volt az irányzat, 

mert a külföldi tőzsdékről terjedt szilárd jelentés 
vásárlásokra buzdított. A nemzetközi értékek tartott 
árak mellett kerültek felszínre. A helyi piacon a 
Közúti és Magyar bank részvények ismét tetemesen 
javultak. A készártipiacon tartott áron folyt a vásár 
és a Ruggyanta részvény 6—8 koronával javult, 
A járadékpiac csöndes volt.

Debrecen, Píac-u. 42. sz.
Ahol javítások is a legjobban és 
legolcsóbban, jótállással készülhek

CSARNOK.
M o N t o h a

LánjSá odor Dein
Piac- és Halwan-u. sarok.

az idei
Tudatom a n. é. vásárló közönséggel hogy

Újdonságok lámpákban
megérkeztek u. m.

iskolai-, asztali- és függő-lámpák
legmodernebb réz- és majolika asztali- és függő- 
lámpák és legelőnyösebb árakban kaphatók. Dusán 
felszerelt raktárt tartok minden más lámpaárukban 
viszonteladók részére is. Képes árjegyzéket Ingyen 

és bérmentve küldök. 3
Épület Üvegezést felvállalok helyben és vidéken.
KéSZ épület ablakok gyári raktára. 
Képkeretezéseket minden kivitelben elvállalok

Tartozik.

Kiváló minőségű

Irodai könyveket.
Főkönyvet
Naplót
Pénztárkönyvet 
Folyószámla könyvet 

és mindenféle segéd 
könyveket készít:

Jvövotel. j|

tolRy Fratt
üzleti könyvgyára 
vonatozó Intézete
Debrecen,

Piac-utca 31. sz

villamos berendezéseket,
bővítését és minden e szak­
mába vágó legkomlikáltabb 

munkákat végez

Földvári L.
Debreceni

Első villamos ás műszaki vállalat
Iroda Piac-u. Telefon 168.

Gyártelep: 33
Széchenyi-u. 55. Telefon 816,

- Regény. - 
(Folytatás.)

Sárdi Géza még erre a kifakadásra is 
megőrizte higgadtságát:

— öntől, asszonyom, nem kérek és 
nem várok semmit. Legkevésbbó kérem 
tehát a Márta kisasszony kezét, a melyhez 
éppen semmi köze sincs. Márta kisasszony­
nyal ön eddig is méltatlanul bánt. Nem 
úgy, a hogy egy inteligens, képzett, tanult 
okleveles leánynyal, hanem mint a cseléd­
jével.

— Én ? Én?
— Ne bolygassuk, asszonyom. A mit 

ebben a kérdésben nekem végeznem kel­
lett, azt Márta kisasszonynyal már elvé­
geztem. A kérdés másik részét az édes 
apjával fogom elintézni. Csak azt jelentem 
még ki, hogy nem alkalmatlankodom to­
vább az ön lakásán. Azon is igyekszem 
segíteni, hogy az ön zsarnokságát Márta 
kisasszony se szenvedje sokáig.

yi jllíagyar szabadalmazott lópatkógyár ií
Debrecen, Datvan-n. 8638.

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség b. tudomására hozni, hogy gép­
javító ipartelepünket

vízvezetéki és központi gőzfűtési
vállalattal bővítettük ki.

Különlegességek: Központi melegvíz, alacsonynyomasu gőz és ctage fűtések, 
száritó és szellőztető berendezések, szivattyúk és tartályok, vízvezeték, légszesz és 
acetylén világítás, gőzmosó intézetek, fürdő és closette melegvíz készítő berendezések. 
Minden igényt kielégítő dúsan felszerelt raktárunkra felhívjuk b. figyelműkét, mert c 
szakmába vágó összes cikkek, valamint mindennemű vízvezetési csövek és műszaki 
cikkeket és szerszámok raktárunkban kaphatok. Gépjavító műhelyünkben a legponto­
sabb javítást eszközöljük. Antogénhegesztü vállalatunk eddig is a legsikeresebb mun­
kát végezte. Szerszámgépek újonnan való készítését és javítását legpontosabban 
eszközöljük.

f jtöagyar szabadalmazott lópatkógyár részvénytársaság.
■*nr-

MHhN
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Ä hirdetések dija 10 a tóig 60 fljlir, 

dán további st 5 í liier. Vas lit till»
íetfiból nyomatúit seé 10 fillér, x

LerMbeol tndakoiédí. tokra pooloane Tílaxtolenk, 
iia a sxikaíge* poit-Oelyre bckildetlk.

Apró hirdetések előre fizetendők.

LEVELEZES.
„SZÓRAKOZNI vagyoni" beküldött hirdetési 

dijat csak személyesen veheti át, esetleg a 
cimét tudassa.

ajahlat;
3 szobás udvari lakás kiadó, Bathyányi-u. 14.

28 á
KIADÓ laAasok. Kossuth-u. 11 szám alatt, Za- 

dor ház, több rendbeli lakosztály, melyek al­
kalmasak pénzintézetek, irodák, műhelyek 
részére is, május 1-re kiadó. Értekezhetni 
Kardos László. Kossuth-utcai üzleté eu. 27 á

BOLTüELYISéGEK. a Zeuedo épületében,
I Csapó-utca 20) május 1-re kiadók. Bővebb 
felvilágosítással a Zenede házmestere szolgál

26 a
RÁTÖRNI fűzök a legújabb szabas. Legoicsoo- 

ban szerezheti be, Nagy Andrásnál, his- 
temnlom mellett. 16 a

VALÓDI szegedi rózsa és Arte« nemes paprika __ kii« 
lönlegessógelí óriási raktára Lindenfeld J. Jenő fü- 
szemagykereskedésében. Vároeház-u. 2. Rózsatér 3.
Telefon 79 jsz.______________________________ 9 á

G6ZER6VÉL pörkölt naponta friss pörkölt kávé kap­
ható Lindenfeld J. Jenő fiiszemagykereskedésében. 
Városház-utca 2. Rózsatér 3. Telefon 79 sz. 8 á 

3 nap alatt elmúlik a szeplóje ha Fáy-crémet s szap­
pant basznál. Kapható Grósz Nagy Ferenc gyógy­
szertárában Kossuth-utca, a színház mellett. 1—7 á

HÖLGYEK frigyeimébe ! Legújabb zsion, Tur­
bán copf, lökni, frizett, paróka, mese olcsó, 
tessék megnézni. Kihullott hajból szép coplot, 
frizettet, loknit csinálok. Kihullott hajat ve­
szek. Boczán fodrász, Hatvan utca 2. Iá.

KISYENDéGLő kiadó, berendezés eladó Két- 
malom-utca 16. 312

KÖLCSÖN fürdőkádak kapható minden tormá­
ban, Kiss Ignác Piac-u. 34. 261

Cimbalom tanárnő Budapesten végzett kitűnő
oklevéllel órákat ad jutányos árért, Csőn it a- 
u. 16. Laposi Hegedűs Sarolta. 200

FEHéK.XE.riü és Tarka ruha varrást elvállalok 
Hadháziéul 5 szám. 152

EKISö Ujsaj napiara 3u tiiiérjével kapható
lapunk aiadóhivatalaban és az elárusítóknál. 
_________________________________________ 28

DEBRECENI első női fodrász ziel, tanuló leá­
nyok felvétetnek. Vágott, hullott hajat veszek 
Simouffy-utca tejpiac 5. 2113

Haj DÍSZEK, kitűnő szaoasu princes mideroK, 
báli virágok, eyöngvdiszek, a lo nagyobb 
választékban Bi-nyáte Emilnél Debrecen. 20 á 

28 krajcárba kerül égy par harisnya ívjelés pa­
muttal együtt, Benyáts Emil villanyerőro t>o- 
reudezett harisuyagyára Debreceu. 21,á

UTCÁI lakás, 3 szobás, parkottes, tágas szobák 
leüt levő konyhával, vilia y és vízvezetékei 
Arany János-u. 57. kiadó. !• rtekezhetui a 

• "• a háztulajdonossal. 328
sárga, 1 ossza szőrű, 
lehet átvenni.

kan ,
332

kapu alatt jobbra, 
üROSZFÁJ k utya,

Homokkert-ut. 75.
MADó egy jó menetelü vendéglő, berendezés­

sel együtt, betegség miatt átvehető, Honvéd-
u. 38. ..................... ........... 325

KITüNö lózőné ajánlkozik estékre vagy esd- 
leg bejáró főzőnőnek, Baros-utce 24. kapu­
nál balra.

AJ Tó-utca 10. utcai bútorozott szoba kiadó, 
egy vagy két ur részére, esetleg teljes ellá­
tással is, ugyanéi tan bentótkezésre vagy 
hordásra kapható. 

ki-

KERESLET.
TELJESEN külön bejáratú bútorozott szobát 

kere-ek piachoz közel. Cim kiadóban. 30,á 
15 évi pya korlattal biró egyén irodai "alkalma­

zást kére . Cim a kiadóba. 305
ÉGY jó családból való polgárit 

ügyvédi, vagy hasonló irodába 
C*mc a kiadóhivatalban.

végzett 1 in 
ajánlkozik. 

323

GYERMEKTELEN házaspár házmesternek fel­
vétetik, Vígkedvű M.-utoa 14._________  322

Jó irásu leány ügynökségi irodába felvétetik,
német nyelvben jártas előnybe részesül. Je­
lentkezni lehet d. u. 5—6-ig. Cim a kiadó­
hivatalban.______________________________ 324

VARRÓ leány házhoz ajánlkozik, otthon is vál­
lal, C'sillag-u. 17. sz. 329

KEN Y é KE La K U 81 Tó N ő T óvadékkal a Hatvan-
utcai raktárba keres a Korona kenyérgyár, 
Beihlcu-utca 23. 327

SZABo Kálmán szikvizgyárba munkásleányok 
felvétetnek, Honvéd-u.tca 16. 331

BÉjáRóNó azonnal felvétetik Teleki-u. 74. sz.
NéMÉT esetleg magyar bonne jó bizonyítvá­

nyai kerestetik, német előnyben részesül, 
Deák Ferenc u. 6.

ELADAS.

Kiadó június 15-re
Piacz-utcza legforgalmasabb he­
lyén, 89-ik számú házban a Royal 

szállodával szemben

2 nagyobb üzlet-helyiség
portállal. Értekezhetni :

llaUsier Gyula,
tulajdonosnál 74

Piac-utca 69, Megyeházzal szemben
Telelőn szám 468 szám.

ELADÓ modern ujbáz, Villany berendezéssel 
jutányos arou, Zápolya-u. 13. 316

HALAPON eladó egy bőgj a sarju széna. Érte­
kezhetni Hon véd-u 9 á. 239

FüSZBR, csemege berendezés mérlegekkel azon­
nal eladó. Cím a kiadóban 245

ElAÜú minden úri kényelemmel ellátott villa, 
a főtérhez 10 perc. Bővebbet tulajdonosnál, 
Szécsenyi-kert, Huszár-utca 9. Szőlő, gy - 
mölcsössel együtt. 326

Gyomorgörcs, kólika étvágy­
talanság és általában gyomor- 
betegségeknél a legkitűnőbb háziszer a

Hollandi

Egy Üveg ára 40 íifilér.
Kapható: 7

Mihalovits Jeni
gyógyszertárában

as he re « as ív.

„DENDRIV
vízben oldható

I CerbííSirtéuim gyümölcsfák per- j
metezésére és fatörzsek meszelésére, 
kártékony rovarok, vértetü, paizstetü és 
gombák eilen.jBiztos szer a fáknak a 
nyulrágás elleni védekezésére, haszná­
lata november hó közepétől egészen 
március hó végéig, úgynevezett téli 

permetezésére. 20671
Kapható Ganofszky Lajos, Kont- 

sek Géza és Központi Drogéria Deb­
recen.

Kiadó lakás.
Piac-utca 72-dík sz. alatti 
házban 5 szobából ós ennek 
megfelelő mellékhelyiségekből 
álló II. emeleti nagy utcai

lakásS kiadó.
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Felvilágosítást ad:
Lukács Emil ügyvédi irodája.

Többszörös kitüntetésben részesült szenzációs csodaháziszer
a Dr. BOROVSZKV-féle

ÖRÜLI
mely városunk piacán is megjelent. — Ez a ház;szer hatásában és erőalkotásában 
felülmúlhatatlan, minden meghűlés okozta bajok, fejfájás, fogfájás, köszveny, csuz, 
ischiás, izületi iob és zsába megszüntetésére. Kitűnő fertőtlenitő és testi óvszer, azon­
felül, hogy az égési és fagyás okozta fájdalmakat is azonnal megszünteti. Kapható 
l.20| 2.— és 2.50 koronás üvegeikben városunkban a következő cégeknél:

Mihalovits Jenő, Steiner Manó gyógyszerészek, a Központi Drogériában. Deutseh 
Lajos, Mayer Jenő és Béla, Nagy András, Stern József és testv. kereskedő uraknál. 

Mátrai Ákos gyógyszertárában, Érmihályfalván.

Dr. Borovszfcy R. orvos és Borovszky K.
Budapest II, Fő-utca 77, 3043

Dreher Antal serfőzdéi részv.-társaság Kőbányán.
Van szerencsém a t. 

bajor módszer szerint főzött
c. közönséget értesíteni, hogy közkedveltségnek örvendő

Szent János idénysörünk
eladása és kimérése megkezdetett. 102

Kapható: Ottó Sándor, Kauer Bertalan és Márkus Jenő urak vendéglőjében 
valamint nagyban, hordó és üvegszámra ottani főraktárunkban Áron Miksa urnái.

Teljes tisztelettel
Dreher yintal serfőzdéi részvénytársaság.

Nyomatott körforgó gépén (a „Debreceni Újság* nyomdájában) Tulajdonos; Titta Gjrtia,


